

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (6399)

Среда, 23 февраля 1955 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Надежный страж страны социализма

Советский народ с чувством законной гордости отмечает 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. Эта знаменательная дата отмечается в обстановке нового большого политического и трудового подъема, вызванного крупными успехами во всех областях жизни советского общества, подготовкой к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудающих.

Опубликованные недавно итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году убедительно показывают, что истекший год был годом нового мощного подъема социалистической экономики и культуры. В результате героического труда советского народа достигнуты новые успехи в развитии социалистической промышленности, и прежде всего тяжелой индустрии, являющейся материальной основой социализма и имеющей решающее значение для роста всего народного хозяйства, подъема благосостояния трудающих, укрепления обороноспособности Советского государства.

Замечательные успехи советского народа в строительстве коммунизма являются результатом последовательного и неуклонного претворения в жизнь мудрой политики Коммунистической партии, великих ленинских заветов. Вооруженная марксистско-ленинской теорией, знанием объективных законов общественного развития, Коммунистическая партия во главе с Центральным Комитетом уверенно ведет советский народ по пути к коммунизму.

Занятые мирным строительством, советские люди знают, что на страже их творческого труда, на защите государственных интересов СССР твердо и непоколебимо стоят Советская Армия и Военно-Морской Флот. Советские Вооруженные Силы прошли славный путь своего развития. Они не раз вступали в жестокую борьбу с врагами нашей Родины и всегда выходили из нее победителями, демонстрируя перед всем миром свои непревзойденные морально-боевые качества, несокрушимую мощь.

Советская Армия, по определению И. В. Сталина,—это армия освобожденных рабочих и крестьян, армия дружбы и братства между нациями нашей страны, армия

Морской Флот разгромили ударную силу империализма — немецко-фашистскую армию, отборные войска милитаристской Японии и с честью отстояли свободу и независимость своей Родины.

Советский Союз вынес на своих плечах главную тяжесть борьбы против агрессии, за установление справедливого мира. Советским людям дорог мир, они единодушно поддерживают миролюбивую политику своего правительства, которое последовательно борется за мир, за ослабление международной напряженности, за сотрудничество и развитие деловых связей со всеми странами.

Противоположную политику проводят реакционные правящие круги ряда крупных капиталистических стран. Одержимые бредовой идеей установить господство над всем миром, империалисты США ведут лихорадочную гонку вооружений,

склаивают агрессивные блоки, создают сеть военных баз вокруг Советского Союза и других миролюбивых государств. По требованию США возрождается реваншистская армия в Западной Германии. Стремясь усилить напряжение на Дальнем Востоке и запугивать великий китайский народ, американские империалисты открыто вмешиваются во внутренние дела Китая и угрожают ему военной силой.

Все эти действия правящих кругов империалистического лагеря, возглавляемого США, носят явно агрессивный, провокационный характер и имеют целью подготовку войны против СССР и стран народной демократии. Но советскому народу не страшны угрозы поджигателей войны. Ретивым американским и английским атомщикам не следовало бы забывать, что Советский Союз располагает всеми средствами, необходимыми для разгрома агрессоров.

Л. ПЛОТНИКОВА.

Обострение международной обстановки требует от советских людей, от воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота внимательно следить за присками поджигателей войны, неустанно крепить могущество Советского государства, всемерно укреплять Советские Вооруженные Силы.

Трудящиеся Кузнецкого машиностроительного завода, готовя достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, обязались закончить месячный план 26 февраля.

В соревновании за успешное осуществление принятого обязательства первенство принадлежит коллективу цеха автозаводцев (начальник т. Смолин). Коллектив идет со значительным опережением графика. Ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота коллектив уже

Трудящиеся Сталинска отмечают День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Трудовая вахта среднесортников

Прокатчики среднесортного цеха Кузнецкого комбината, включившиеся в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы, приняли на себя серьезные обязательства. Они дали слово в феврале прокатать сверх государственного плана сотни тонн металла, повысить производительность в горячий час на 4,5 тонны, сэкономить на менее 30 тонн топлива, 15 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Коллектив упорно борется за осуществление принятых обязательств. Ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота все три бригады цеха пришли с перевыполнением плана.

Впереди других в соревновании идет бригада № 3, где начальником смены тов. Залогин. День Советской Армии коллектива отметил перевыполнением плана двух декад на 580 тонн проката. Прокатчики этой бригады текущие простой в феврале снизили на 3,3 процента против плана. Производительность в горячий час по бригаде тов. Залогина выше среднегодового уровня прошлого года на 5,5 тонны и выше января нынешнего года на 2 тонны.

Неся трудовую вахту в честь выборов, прокатчики среднесортного цеха прилагают усилия к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить принятые на себя социалистические обязательства. Ретивым американским и английским атомщикам не следовало бы забывать, что Советский Союз располагает всеми средствами, необходимыми для разгрома агрессоров.

Л. ПЛОТНИКОВА.

За досрочное выполнение февральского задания

Трудящиеся Кузнецкого машиностроительного завода, готовя достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, обязались закончить месячный план 26 февраля.

В соревновании за успешное осуществление принятого обязательства первенство принадлежит коллективу цеха автозаводцев (начальник т. Смолин). Коллектив идет со значительным опережением графика. Ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота коллектив уже

Стрелковые соревнования

На днях состоялись городские стрелковые соревнования Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ), посвященные 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота и выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудающих. В общегородских соревнованиях принимали участие команды всех районов.

Лучшие результаты в соревновании женщин показала команда педагогического института, набравшая 416 очков из 500 возможных. На второе место вышла женская команда строительного техникума (257 очков).

Кроме того, прошли соревнования по районам. В них принял участие более 500 человек ДОСААФ. Лучших результатов в стрелковых соревнованиях на личное первенство достигли члены ДОСААФ педагогического института тт. Драгунов (92 очка), Иванов (91 очко), Тюрина (90 очков).

Второе место завоевал Орджоникидзевский район. Представившая этот район команда строительного техникума набрала 393 очка.

Третье место занял Куйбышевский район, сборная команда которого набрала 356 очков. Низкие показатели были у команды Старокузнецкого района, состоявшей из учащихся школы № 29 (260 очков).

Слет пионеров

20 февраля в городском театре состоялся 15-й традиционный городской слет пионеров, посвященный 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Делегаты слета с большим вниманием слушали воспоминания участника гражданской войны партизана т. Трубленко, Героя Советского Союза т. Коюбинского, бывшего пограничника т. Горянова.

Слет принял текст писем полярникам дрейфующей станции «Северный полюс-4» и пограничникам.

Лекции и беседы о Вооруженных Силах СССР

Трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом широко отмечают 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. В цехах заводов, фабрик, в раскомандировках шахт, в красных уголках предприятий Сталинска проходят собрания рабочих и служащих, посвященные этой знаменательной в ис-

Сегодня—День Советской Армии
и Военно-Морского Флота

Страна готовится к выборам в Советы РСФСР

Горняки крупнейшей в Бизеле шахты № 6-Капитальная встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тараковым. Рабочие, инженерно-технические работники шахты в своих выступлениях говорили о единодушной поддержке блока коммунистов и беспартийных, горячо одобряли политику партии и правительства, нашедшую свое выражение в решениях сессии Верховного Совета СССР.

Мы, уральские шахтеры, — заявил проходчик тов. Журавлев, — заверяем Родину, что с честью выполним наши обязательства, дадим еще больше сверхпланировочного угля, досрочно закончим задание пятой пятилетки.

На собрании выступил тепло встреченный избирателями кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР М. П. Тараков. Он поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие.

Трудящиеся Кагановичского района Воронежа встретились с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Воронежскому—Кагановичскому избирательному округу шлифовальщиком машинно-строительного завода Н. П. Ачкасовым.

МОЛДАВСКАЯ ССР

В городах и селах Молдавии состоялись встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР. В Бульбокском районном Доме культуры избиратели встретились с кандидатом в депутаты — бригадиром мелиоративного отряда Бульбокской МТС Б. С. Буханом. Многолюдное собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты — зоотехником Единецкой МТС Н. А. Ботнарем, состоялось в клубе колхоза имени Сталина, Единецкого района. Избиратели встретились также с кандидатом в депутаты — звеньевой колхоза имени Мичурина, Братушанского района, Е. И. Томулец.

(ТАСС).

Встречи избирателей
с кандидатами
в депутаты

денные морально-бесовы качества, несокрушимую мощь.

Советская Армия, по определению И. В. Сталина,—это армия освобожденных рабочих и крестьян, армия дружбы и братства между нациями нашей страны, армия, воспитанная в духе пролетарского интернационализма. Эти особенности и преимущества нашей армии, порожденные социалистическим строем, являются источником ее неиссякаемой мощи. Наша армия неотделима от народа, она защищает его кровные интересы и потому всегда пользуется горячей любовью и поддержкой трудящихся.

Советская Армия родилась, окрепла в годы тяжелой борьбы против обединенных вооруженных сил иностранных империалистов и внутренней контрреволюции, возглавляемых американским империализмом. Днем ее рождения стало 23 февраля 1918 года, когда под Псковом и Нарвой части Советской Армии дали сокрушительный отпор вооруженным до зубов полчищам германских империалистов.

Строительство Советских Вооруженных Сил осуществлялось под непосредственным руководством Центрального Комитета партии. Партия неустанно укрепляла Советскую Армию и Военно-Морской Флот. Партия подготовила и воспитала замечательные военные кадры, способные умело руководить войсками.

Решающую роль в укреплении боевой мощи Советских Вооруженных Сил сыграли те величайшие социалистические преобразования, которые осуществили наш народ под руководством Коммунистической партии. Индустриализация страны позволила оснастить Советскую Армию и Военно-Морской Флот первоклассной боевой техникой и вооружением. Ярким показателем несокрушимой мощи Советских Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война. В этой подлинно всенародной войне Советская Армия и Военно-

Полковник Н. МАКЕЕВ.

В честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота

Трудящиеся Москвы отмечают 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в воинских частях, учреждениях и учебных заведениях проводятся доклады и беседы о немеркнущей славе Вооруженных Сил СССР, о геноциде советских воинов в годы Великой Отечественной войны.

На многих предприятиях и в учреждениях столицы организуются встречи трудящихся с Героями Советского Союза. С коллективом фабрики имени Калинина встретились Герой Советского Союза И. Л. Григорьев и старейший русский летчик Б. И. Россинский. Перед работниками центральной поликлиники Министерства здравоохранения СССР выступил Герой Советского Союза Е. А. Михаленков.

Во Дворце культуры автозавода имени

Сталина состоялось торжественное собрание трудящихся Пролетарского района Москвы. Здесь с докладом о 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил генерал-лейтенант С. С. Шатилов.

Коллективы столичных театров, консерваторий и филармонии готовят праздничные концерты. Работники культурно-просветительных учреждений организуют для солдат и офицеров экскурсии в музеи и по историко-революционным местам.

23 февраля 1955 года в 12 часов 20 минут состоится большой концерт, который будет транслироваться по радио из Центрального театра Советской Армии. В нем примут участие мастера искусств Москвы, а также Украинской, Молдавской и других союзных республик. (ТАСС).

В 21-й паре бегут советские конькобежцы Юрий Бислов и Олег Гончаренко.

Составленного народа в коммунистическом строительстве в послевоенный период позволили партии и правительству оснастить Советские Вооруженные Силы новыми современными видами оружия и замечательной боевой техникой. Наша авиация имеет на своем вооружении современные скоростные самолеты. Превосходную боевую технику получил Военно-Морской Флот. Обеспечены всем необходимым для успешных боевых действий в случае нападения агрессоров сухопутные войска.

Бдительно охраняя священные рубежи нашей Родины, мирный созидательный труд рабочих, колхозников, интеллигентов, советские воины полны решимости оправдать надежды и доверие своего народа. Они непрерывно совершенствуют свое воинское мастерство, крепят дисциплину и организованность, повышают боевую готовность подразделений, частей и кораблей, неустанно крепят оборонную мощь социалистического государства.

В грозные дни войны и в дни мира советский народ всегда оказывает огромную поддержку и помощь своей армии. Безграничная любовь нашего народа к армии, благородное патриотическое стремление всемерно укреплять могущество Советской Родины проявляются в том широком размахе, который приобрела у нас деятельность Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. В многочисленных организациях ДОСААФ тысячи юношей и девушек изучают военное дело и военную технику, все шире развертывают массовую военно-спортивную работу.

Вооруженные Силы страны социализма и впредь будут верным стражем мирного созидательного труда советского народа, надежным защитником государственных интересов нашей Родины—великого Союза Советских Социалистических Республик.

Полковник Н. МАКЕЕВ.

вление принятого обязательства первенство принадлежит коллективу цеха автозападтелей (начальник т. Смолин). Коллектив идет со значительным опережением графика. Во Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота коллектив уже дал 77,3 процента месячного плана.

В эти дни замечательные образцы высокопроизводительного труда показывают многие передовые рабочие цеха. Среди них особенно отличился бывший участник Великой Отечественной войны Михаил Чабан, работающий шлифовщиком. Он свое февральское задание по обработке крестовины карданного вала перевыполнил за 17 дней и сейчас продолжает давать 170—200 процентов нормы.

На таком же высоком уровне трудится в эти дни бригадир комсомольско-молодежной бригады токарей, выдвинутая кандидатом в депутаты Молотовского районного Совета депутатов трудящихся, Татьяна Барлетова. По полторы и более норм вырабатывают сварщица т. Залеева, токарь т. Москава и другие.

Накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота по всем сменам цеха прошли собеседования. Рабочие цеха дали слово ознаменовать праздник новыми трудовыми успехами на благо любимой Родины.

Н. СКОРИКОВ,
зам. начальника цеха автозападтелей машиностроительного завода.

Партийные организации Молотовского

На трибуне Гончаренко 2 минуты 20,6 секунды. Это лучший результат дня.

Снова трое спортсменов на пьедестале почета. В центре Олег Гончаренко. Справа него над цифрой «2» Сигвард Эрикссон, слева—над цифрой «3» Борис Шилков.

Спортсменам вручаются медали. Исполняется Государственный Гимн Советского Союза.

Под аплодисменты Олег Гончаренко совершает круг почета.

По условиям соревнований только 12 сильнейших скороходов из 44 получают право выступать в состязаниях на последнюю дистанцию 10 тысяч метров.

В соответствии с выпавшим жребием в первой паре на 10 тысяч метров бегут Брукман (Голландия), который проходит дистанцию за 17 минут 40,2 секунды, и Ос (Норвегия) за 17 минут 45 секунд.

Ниже своих возможностей выступил советский спортсмен Борис Шилков. Его время 17 минут 47,9 секунды.

С интересом ждут зрители выступления чемпиона Европы 1955 года шведа Сигварда Эрикссона. По сумме двух дистанций (500 и 5 тысяч метров) он проигрывает Шилкову 1,110 очка. В беге на 1.500 метров шведу удается улучшить время Шилкова. Эрикссон проходит дистанцию за 2 минуты 20,9 секунды. Однако по сумме трех дистанций советский конькобежец впереди.

Стартуют пары за парой.

В 21-й паре бегут советские конькобежцы Юрий Бислов и Олег Гончаренко.

37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. В цехах заводов, фабрик, в раскомандировках шахт, в красных уголках предприятий Сталинска проходят собрания рабочих и служащих, посвященные этой знаменательной в истории советского социалистического государства дате.

Читатели городской центральной библиотеки проявляют большой интерес к литературе о Советской Армии. В их абонементах записаны произведения Д. Фурманова «Чапаев», А. Серафимовича «Железный поток», К. Сельх «Даурия», Н. Никитина «Северная Аврора» и других писателей и поэтов.

В читальном зале и на абонементе оформлены для читателей выставки «Советская Армия и Военно-Морской Флот—верный страж мира и безопасности нашей Родины». На стендах — труды В. И. Ленина, И. В. Сталина. К. Е. Ворошилова.

Сейчас идет подготовка к читательской конференции по повести Л. Соболева «Зеленый луч», ярко отображающей боевые подвиги моряков нашей страны в годы Великой Отечественной войны. Книжные выставки оборудованы в библиотеках горкома, райкомов и партийных комитетов КПСС.

Сегодня в городском драматическом театре состоится торжественное заседание, посвященное 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Состоялась также встреча избирателей с кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся, главным инженером Кузнецкого металлургического комбината т. Б. Н. Жеребиным.

Избиратели говорили о трудовом пути и общественной деятельности тт. Михеева, Востоковой и Жеребиных и заявили о том, что они с радостью отдадут свои голоса за верных сынов и дочерей народа, выдвинутых кандидатами в депутаты местных Советов депутатов трудящихся.

П. РЫЖОВ,
пиротехник копрового цеха.

В 17-й средней школе состоялось предвыборное собрание избирателей 19-го избирательного участка, посвященное встрече избирателей с кандидатами в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся — главным врачом детских яслей № 2 т. М. М. Шумаровой, директором 11-й средней школы т. Т. Г. Громовой и кандидатами в депутаты Молотовского районного Совета депутатов трудящихся — мастером Кузнецкого машиностроительного завода т. С. Ф. Евжаковым и поваром столовой № 2 треста столовых и ресторанов т. В. М. Бессоновой.

Доверенные лица рассказали о жизненном пути кандидатов в депутаты, призвали избирателей еще шире развертывать социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся.

Избиратели, выступившие на собрании, заявили о том, что 27 февраля они будут единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, внесли ряд предложений в наказ городскому и районному Советам депутатов трудящихся.

М. БОГАЧЕВ.

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты

в депутаты

В клубе Верхней колонии состоялась встреча избирателей 4-го избирательного участка с кандидатами в депутаты Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся — секретарем партийной организации завоуправления Кузнецкого металлургического комбината Г. В. Михеевым, директором клуба Верхней колонии М. В. Востоковой.

Слово берет доверенное лицо — заместитель начальника отдела оборудования комбината т. Бурло. Он рассказал о жизненном пути Г. В. Михеева, отметил, что он ведет большую общественную работу, пользуется уважением в коллективе завоуправления.

Доверенное лицо — заведующая детским сектором Дворца культуры металлургов т. Зыкова, выступившая на собрании, характеризует М. В. Востокову как скромную труженицу клуба, отдающую свои силы культурному обслуживанию металлургов.

Состоялась также встреча избирателей с кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся, главным инженером Кузнецкого металлургического комбината т. Б. Н. Жеребиным.

Избиратели говорили о трудовом пути и общественной деятельности тт. Михеева, Востоковой и Жеребиных и заявили о том, что они с радостью отдадут свои голоса за верных сынов и дочерей народа, выдвинутых кандидатами в депутаты местных Советов депутатов трудящихся.

П. РЫЖОВ,
пиротехник копрового цеха.

В 17-й средней школе состоялось предвыборное собрание избирателей 19-го избирательного участка, посвященное встрече избирателей с кандидатами в депутаты Сталинского городского Совета депутатов трудящихся — главным врачом детских яслей № 2 т. М. М. Шумаровой, директором 11-й средней школы т. Т. Г. Громовой и кандидатами в депутаты Молотовского районного Совета депутатов трудящихся — мастером Кузнецкого машиностроительного завода т. С. Ф. Евжаковым и поваром столовой № 2 треста столовых и ресторанов т. В. М. Бессоновой.

Доверенные лица рассказали о жизненном пути кандидатов в депутаты, призвали избирателей еще шире развертывать социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся.

Избиратели, выступившие на собрании, заявили о том, что 27 февраля они будут единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, внесли ряд предложений в наказ городскому и районному Советам депутатов трудящихся.

М. БОГАЧЕВ.

За досрочное выполнение пятой пятилетки

Алюминщики борются за досрочное выполнение плана завершающего года пятилетки

Осуществляя величественную программу коммунистического строительства, советский народ не жалеет сил и средств для того, чтобы всемерно развивать тяжелую индустрию страны, которая является основой силы и могущества социалистической экономики, основой дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, неуклонного роста благосостояния трудящихся.

Большие и ответственные задачи по увеличению выпуска продукции для нужд народного хозяйства призваны решать трудящиеся металлургической промышленности, в частности, коллективы таких предприятий цветной металлургии, как Сталинский алюминиевый завод. Совершенствуя методы своей работы, улучшая технологию, добиваясь лучшего использования агрегатов, оборудования и электроэнергии, алюминщики изо дня в день увеличивают выходку металла, улучшая его качество, снижая себестоимость.

1955 год коллектив Сталинского алюминиевого завода встретил славными трудовыми делами. Государственный план выпуска товарного алюминия перевыполнен, по сравнению с 1953 годом на тех же производственных площадках выход металла увеличился на 7,1 проц., себестоимость товарной продукции снизилась на 6,1 проц. Только сверхплановой прибыли за прошлый год государство получило от завода более 8 миллионов рублей, в том числе более 1.300 тысяч рублей за счет улучшения сортности металла.

В нынешнем году перед коллективом поставлена новая серьезная задача—увеличить производство алюминия на 1,6 процента и снизить себестоимость металла на 4,2 проц. против 1954 года. Этот рост выпуска металла и снижение себестоимости должны быть достигнуты исключительно за счет лучшего использования оборудования и дальнейшего снижения производственных затрат.

Алюминщики имеют все возможности не только выполнить, но и перевыполнить это задание партии и правительства. Для этого коллективу нужно много поработать над дальнейшим улучшением производства. Решающее значение для успешного выполнения государственного плана имеет своевременное и полное внедрение в жизнь намеченных на 1955 год организационно-технических мероприятий. Эти мероприятия тщательно прорабатывались в каждом цехе завода и затем обсуждались и окончательно принимались к исполнению на заседаниях технического

вне нашего завода этим обяснять нельзя. В новой серии электролиза на нашем заводе учтены последние достижения в области электролиза алюминия. Однако выход металла по току даже по этой серии на 2 проц. отстает от показателей других алюминиевых заводов. Аналогичное положение и с другим основным показателем—выходом металла по энергии. Коллективу электролизного цеха нужно много работать над подбором оптимальных условий работы ванн, обеспечить более ритмичную работу, покончить с технологическими нарушениями.

Явно недостаточное внимание в электролизном цехе уделялось внедрению опыта работы уральского электролизника тов. Хисамова. Высоких показателей работы уральские алюминщики добились главным образом потому, что в соответствии с предложением тов. Хисамова боролись за обеспечение выхода металла по энергии и по току на каждой действующей ванне. Анализ работы бригад, работы каждого цеха показывает, что у нас в каждом корпусе имеются огромные, еще не использованные производственные резервы. Об этом красноречиво говорит тот факт, что более 40 проц. установленных ванн не выполняли заданного плана выхода металла по току.

В себестоимости алюминия значительная часть падает на услуги вспомогательных и транспортных цехов и служб. Поэтому используя эти резервы, обеспечивая выполнение каждой ванной плана выхода металла по току, алюминщики могут намного повысить свои показатели работы, догнать в этом отношении передовые заводы страны и значительно перевыполнить производственный план.

С этой целью необходимо настойчиво добиваться обобщения опыта работы передовых бригад и распространения его по всем бригадам электролизного цеха.

Работа по внедрению передового опыта в 1954 году проводилась без должного внимания к этому делу со стороны инженерно-технических работников. Явно недостаточно занимались им также цехом профсоюза и партбюро цеха. Поэтому совершенно необходимо в текущем году резко усилить работу по распространению опыта работы передовых бригад как нашего завода, так и лучших бригад других предприятий, приезжавших к нам для передачи своего опыта.

Серьезная и ответственная задача поставлена в нынешнем году перед коллективом цеха спецмонтажа. Этому цеху предстоит произвести замену большого количества изношенных кожухов ванн с полной заменой фундаментов в условиях действующего цеха. Эта замена должна производиться в самые сжатые сроки, так

чески, настойчиво борясь за экономное расходование сырья, ликвидацию бесцельных его потерь, за производительную работу ванн.

Особое внимание должно быть уделено снижению расхода электроэнергии как для технологических, так и для прочих целей. И прежде всего следует мобилизовать силы на снижение потери электроэнергии в очистке, контактах, ликвидировать утечки тока, снизить потери из-за образования переменного тока в ностосточный.

Нельзя более мириться с явной недооценкой расхода электроэнергии для силовых и осветительных целей. Между тем нужно сказать, что вопросами экономии электроэнергии на эти цели, как и вопросами снижения затрат и потерь теплозергии, руководители цехов и отделов завода почти не занимались.

Значительную долю в себестоимости алюминия составляют расходы на анодную массу. Коллективу цеха анодной массы необходимо обеспечить заданное снижение себестоимости своей продукции путем более экономного расходования некоего кокса, каменноугольного пека, вспомогательных материалов, добиваться снижения затрат по труду.

В себестоимости алюминия значительная часть падает на услуги вспомогательных и транспортных цехов и служб. Поэтому эти цехам и службам основная задача заключается в том, чтобы в максимальной степени снизить стоимость оказываемых услуг, улучшить качество производимых работ и изготовленных деталей, шире внедрять механизацию работ, обеспечить повышение производительности труда.

Утром в этот день директор завода стройматериалов тов. Романов, которому руководством треста было поручено командовать автотранспортом, половину машин направил на вывозку песка для строй управления № 10. Отсюда пришлось уехать не разгрузившись, так как руководители строй управления № 10 не обеспечили язву грузчиков. После этого 12 автомашин были разгружены на бетонном заводе строй управления № 6, а остальные с гравием прибыли в гараж.

Серьезнейшее внимание должно быть уделено коллективом удлинению срока службы оборудования, инструмента и приспособлений. Необходимо добиваться, чтобы каждый рабочий бережно обращался с вверенным ему имуществом, не допускал аварий и поломок, помня о том, что на производство ремонтов, восстановление или замену требуются значительные средства.

Успешное решение всех этих задач в огромной мере будет зависеть от уровня воспитательной и агитационно-массовой работы. Случай прогулов и самовольного ухода с производства, наличие серьезных производственных нарушений свидетельствуют о том, что партийная организация завода все еще не уделяет достаточного внимания воспитательной работе. Эти факты говорят также и о том, что у нас

Наш современник

Здесь никогда не грохотали танки.
Но в сквере, на высоком пьедестале
Стоит боец, как легендарный Данко,
Как будто выпитый из стали.

У ног его в песке играют дети.
Идут рабочие из шахт, с заводов.
Великих битв участник и свидетель,
Он вечно будет жить с народом.

Шумят листвой молодые клены,
Их в честь победы мы с тобой садили.
Огнем сражений славных опаленный,
Стоит боец, как символ нашей силы.

Он словно говорит нам, смелый воин,
Знакомые слова о самом главном:
О городе, который дружно строим,
О мирных светлых днях, о новых

планах...

Под дружелюбным, мужественным
взглядом
Растут дома, цветут сады весной,
Ты чувствуешь, что он шагает рядом
В одном строю со всей страной!

Здесь никогда не грохотали танки.
Но в сквере, на высоком пьедестале
Стоит боец, как легендарный Данко,
Как будто выпитый из стали.

Ю. ПОСОЛОНКО,
студент педагогического института.

Из редакционной почты

Нераспорядительность

Коллектив городской автобазы на договорных началах систематически направляет на стройки и предприятия треста «Сталинскпромстрой» по 15—20 грузовых машин для вывозки стройматериалов.

Недавно с руководителями треста было договорено, что в выходной день на вывозку разных материалов будет направлено 35 автомашин для того, чтобы за этот день создать некоторый запас материалов.

По сообщению Албанского комитета защиты мира, уже 400 тысяч человек поставили свои подписи под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира в Италии.

Как сообщает газета «Унита», в Лоди (провинция Милан) под Обращением подписались 142 рабочих фабрики «Гой» из 170, в Монца под Обращением поставили свои подписи 180 рабочих фабрики «Дельпорто» из 200.

Научная сессия Академии наук Румынии, посвященная 50-летию первой русской революции

БУХАРЕСТ, 21 февраля. (ТАСС). В Бухаресте состоялась научная сессия отделения исторических наук Академии наук Румынской Народной Республики, посвященная 50-летию первой русской революции. На сессии было заслушано 14 научных до-

кладов, среди них—«Международное значение первой русской революции», «Начало подъема рабочего движения в Румынии под влиянием первой русской революции» и другие.

Рост числа сельскохозяйственных кооперативов в Китае

ПЕКИН, 21 февраля. (ТАСС). Представитель министерства сельского хозяйства Китайской Народной Республики заявил, что в Китае в настоящее время насчитывается 580 тысяч сельскохозяйственных производственных кооперативов, половина которых была создана в прошлом году.

В ведущем хлопководческом районе Китая провинции Хэбэй имеется 100 тысяч кооперативов, объединяющих 34 процента

всех крестьянских хозяйств.

В провинции Шаньдун, являющейся главным производителем пшеницы, 80 тысяч кооперативов обединяют 20 процентов крестьян.

Широкое обследование 100 тысяч кооперативов, созданных весной 1954 года, показали, что

урожай, собранный кооперативами, на

15—20 процентов выше урожая крестьян-единоличников.

Сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира к народам мира

Австрия

Как сообщает Австрийский совет сторонников мира, в Австрии все шире развертывается кампания по сбору подписей против подготовки атомной войны. В настоящее время под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира подписалось около 102 тысяч человек.

Италия

Демократическая печать помещает сообщения об успешном сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в Италии.

Как сообщает газета «Унита», в Лоди (провинция Милан) под Обращением подписались 142 рабочих фабрики «Гой» из 170, в Монца под Обращением поставили свои подписи 180 рабочих фабрики «Дельпорто» из 200.

Конференция Лондонской федерации защиты мира

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Вчера лондонская федерация защиты мира провела конференцию по вопросу о мире и безопасности в Европе, на которой присутствовали делегации, представляющие комитеты защиты мира районов Лондона.

На конференции выступил председатель Английского комитета защиты мира журналист Гордон Шаффер. «В настоящее время,—сказал он,—английский народ лучше чем когда-либо понимает опасность реминитаризации Германии. Несмотря на все трудности, мы видим возможность победы мира».

Шаффер выступил против утверждений о том, что сначала западные державы должны

вооружить Западную Германию, а затем

вступить в переговоры с Советским Союзом.

«Советское правительство,—сказал он,—дало совершенно ясно понять, что

ratification парижских соглашений приведет

к отказу от воссоединения Германии на

основе свободных выборов под международным наблюдением».

«Борьба за мир будет выиграна,—сказал

в заключение Шаффер,—если мы изолируем

ту незначительную часть населения мира,

которая хочет войны. На Дальнем Востоке изоляция сил, которые хотят войны,

становится с каждым днем все более явной».

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 21 февраля. (ТАСС). После отставки Национального собрания утвердить полномочия Кристиана Пино, президент Франции Рене Коти консультировался с лидерами различных партий с целью разрешения затянувшегося правительственно-кризиса. Президент республики предложил Эдгару Фору сформировать правительство. Как сообщило агентство Франс пресс, выходя из Елисейского дворца (резиденция президента республики), Фор заявил, что он немедленно начнет консультации.

В журналистских кругах отмечают, что в декабре 1954 года Фор голосовал за парижские соглашения о вооружении Западной Германии.

эти мероприятия тщательно прорабатывались в каждом цехе завода и затем обсуждались и окончательно принимались к исполнению на заседаниях технического совета. Организационно-технические мероприятия предусматривают значительное увеличение выпуска металла за счет повышения силы тока, т. е. за счет более полного использования мощностей преобразовательных подстанций, а также за счет улучшения технико-экономических показателей работы электролиза.

Для успешного осуществления этих мероприятий необходимо прежде всего обеспечить ритмичную работу всех электролизных ванн в строго заданном режиме работы. Нужно добиваться качественного обслуживания ванн, повести решительную борьбу со всякими технологическими нарушениями, которые очень дорого обходятся государству и значительно снижают достижения коллектива.

Возьмем электролизный корпус, которым руководят тов. Капиос. Здесь из-за расстройства технологического режима и плохого состояния ванн план прошлого года выполнен на 99,7 проц. в то время, как другие корпуса план производства алюминия перевыполнены. В нынешнем году по вине начальника корпуса тов. Водянина был расстроен режим многих ванн, разрегулированы уровни металла и электролита, допущены в ваннах чрезмерные настыри и осадки. В результате в этом корпусе выход по току ухудшился на 1 проц. по сравнению с декабрем прошлого года, допущен большой перерасход электроэнергии. Поэтому ликвидация подобных явлений и предотвращение расстройства технологии являются главной задачей всего коллектива электролизников.

Особое внимание коллектив должен уделять полному использованию такого резерва производства, как улучшение технико-экономических показателей работы электролиза. Нужно сказать, что в этом отношении завод значительно отстает от других передовых предприятий страны. Известно, что конструктивные особенности оборудования в отдельных случаях имеют большое значение для основных показателей электролиза, однако отстава-

ют о том, что партийная организация завода все еще не уделяет достаточного внимания воспитательной работе. Эти факты говорят также и о том, что у нас еще мало внимания уделяется организации отдыха и досуга трудящихся, особенно молодежи. Парком и заводом профсоюза, комсомольские организации завода и цехов, командиры производства обязаны больше интересоваться бытом рабочих. Необходимо усилить работу кружков художественной самодеятельности, прививать молодежи любовь к физкультуре и спорту.

Серьезные резервы повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции скрыты в повышении квалификации кадров. На заводе обучению кадров уделяется большое внимание. У нас имеются цехи, где почти все трудящиеся охвачены той или иной формой обучения. Многие рабочие и инженерно-технические работники без отрыва от производства учатся в вечерних техникумах или в заочных институтах. Мы обязаны всемерно поддерживать это стремление к учебе. Особенно необходимо заниматься повышением квалификации мастеров, бригадиров и звеньев.

Итоги работы января показывают, что коллектив завода успешно справляется с возросшим в этом году планом. Январский государственный план по производству алюминия перевыполнен, значительно превышен задание по снижению себестоимости.

Как видим, даже хорошо работавшие бригады, почти одинаково перевыполнившие план, за год достигли далеко не одинакового экономического результата. А ведь в цехе имеются такие бригады, которые не выполняют планов, работают убыточно. В частности, бригады тг. Чубаря, Рославцева и Поддуная, выполнив план на 99,1, 98,4 и 99,5 процента, перерасходовали сырья и энергии соответственно на 61,7, 152 и 91 тысячу рублей.

Следовательно, добиваясь рентабельной работы всех бригад, мобилизуя усилия каждой бригады на достижение максимальной прибыли, электролизники могут обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение заданий по снижению себестоимости. Нужно только системати-

зировать замену большого количества изношенных кожухов ванн с полной заменой фундаментов в условиях действующего цеха. Эта замена должна проводиться в самые скратые сроки, так как каждый лишний день простоя ванн в ремонте неизбежно поведет к уменьшению производства алюминия. Большие работы предстоит одновременно выполнить механо- и электрослужбам по замене и усилению опинок ванн, по замене и ремонту механизмов в кожухах. Исключительное внимание необходимо уделять снижению себестоимости алюминия, которая должна быть снижена на 4,2 проц. Задача трудная, но вполне выполнимая при условии дальнейшей экономии сырья, материалов, электроэнергии и уменьшения накладных расходов.

Коллектив завода немало поработал над улучшением своих экономических показателей и добился значительных успехов. Однако и в этой области имеются большие внутрипроизводственные резервы. Это в достаточной степени подтверждается анализом работы отдельных бригад электролиза. Возьмем коллективы, руководимые бригадами тг. Паниным, Помыткиным, Демидовым и Кириченко. Выполнив план прошлого года на 102, 101, 9, 102,5 и 102,1 проц., эти бригады соответственно сэкономили сырья, материалов и электроэнергии на 123, 179, 53 и 30 тысяч рублей.

Итоги работы января показывают, что коллектив завода успешно справляется с возросшим в этом году планом. Январский государственный план по производству алюминия перевыполнен, значительно превышен задание по снижению себестоимости.

Вооружевленный решениями январского Пленума ЦК КПСС и постановлениями второй сессии Верховного Совета СССР, коллектив алюминиевого завода принял на себя повышенные социалистические обязательства. Всемерно развивая социалистическое соревнование в каждом цехе, на каждом участке работы, коллектив алюминиевиков добьется не только выполнения, но и перевыполнения производственного плана завершающего года пятой пятилетки.

М. СУРКОВ,
директор Сталинского алюминиевого завода.

Навести порядок на участке листостана

Коллектив посудосплавного участка цеха ширпотреб Кузнецкого комбината стремится к постоянному увеличению выпуска продукции для народного потребления. Здесь имеются большие резервы, используя которые можно добиться дальнейшего повышения производительности труда. Однако работу участка часто сдерживает листостан цеха, который за последнее время не обеспечивает его необходимым металлом. Из-за этого передко простояют прессы.

На участке листостана недавно была оборудована вентиляция, на это затрачены немалые средства. Но вентиляция не справляется со своим назначением. Сей-

час дымоходы забиты, на участке большая загазованность, что мешает нормальному работе коллектива.

Качество металла, выпускаемого листостаном, очень низко, брак доходит до 30 процентов. Это влечет за собой брак и на посудосплавном участке. Но такое положение, к сожалению, не тревожит руководителей цеха. Начальник цеха т. Михайлов не принципиально решительных мер к наложению четкой работы на участке листостана. А заместитель его по производству тов. Антонов только занимается штатной должностью, ничего не делает.

Интересы дела требуют как можно скорее навести порядок на листостане, чтобы этот участок не тормозил работу цеха.

С. СЕРГЕЕВ.

За качеством выпускаемой продукции совершение не следят начальник листостана тов. Михайлов и старший мастер тов. Перцевой. Тов. Перцевой занимается работой стана только во время перевалок, да и те в большинстве случаев проводят неправильно. Но этой причине только с 1 января настало сломано 8 валков. Тов. Перцевой пользуется тем, что на участке листостана в каждой смене есть свободный старший вальцовщик, который и выполняет все его обязанности.

Интересы дела требуют как можно скорее навести порядок на листостане, чтобы этот участок не тормозил работу цеха.

ЧЕВ. Н. СЕЛИВАНОВ, В. ФАЛОЛЕЕВ
и другие.

Еще раз о транспорте

Вопрос о беспорядках в обслуживании автотранспортом рабочих копрового цеха, которые трудятся на мартеновском отвале Кузнецкого комбината, поднимался уже не раз. Начальник автогужтранспортного цеха тов. Пахоленко все обещал исправить положение, но по существу так ничего и не сделал. Машина, оборудованная для обслуживания наших рабочих, без всяких причин задерживается в гараже или используется по другому назначению, а рабочие ездят в открытой автомашине.

Ряд нарушений допускают шоферы тт. Рахманов и Калачиков. Были случаи, когда эти водители машин на полтора—два часа опаздывали, и рабочим приходилось идти пешком. Этот же тов. Калачиков использует машину в личных целях, ездит домой, где машина длительное время простаивает. Когда же однажды ночью рабочие попросили его отвезти их по домам, так как трамвай уже не ходил, водитель стал требовать за это плату.

Пора тов. Пахоленко по-настоящему навести порядок в этом деле. Рабочие должны обслуживаться автотранспортом бесперебойно.

П. ВАЛОВ,
мастер копрового цеха.

По следам неопубликованных писем

Сотрудники магазина № 2 отдела рабочего снабжения треста «Куйбышевуголь» писали в редакцию, что директор этого магазина т. Сумцова нарушает правила советской торговли, грабит подчиненных, неправильно реагирует на критику.

Секретарь Куйбышевского РК КПСС т. Мальцев по поводу этой жалобы сообщает, что на т. Сумцова наложено строгое партийное взыскание и поставлен вопрос о ее дальнейшем пребывании на руководящей работе в системе ОРСа. За неудовлетворительный подбор, расстановку и воспитание работников торговли начальнику отдела кадров ОРСа т. Сергееву объявлен выговор. Секретарю партийной организации ОРСа т. Усову указано на отсутствие воспитательной работы среди коллектива магазина № 2.

Городская избирательная комиссия.

Библиотека горкома КПСС (ул. Кутузова, № 7) проводит перерегистрацию читателей на 1955 г.

Просьба к товарищам, имеющим абонементы в библиотеке горкома КПСС, пройти перерегистрацию.

Библиотека работает с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации Сталинского ГК КПСС.

24 февраля в 7 часов вечера в библиотеке горкома КПСС (ул. Кутузова, № 7) в

Эдгару Фору сформировать правительство. Как сообщило агентство Франс пресс, выходя из Елисейского дворца (резиденция президента Республики), Фор заявил, что он немедленно начнет консультации.

ми и финансов, а затем министром иностранных дел.

В журналистских кругах отмечают, что в декабре 1954 года Фор голосовал за парижские соглашения о вооружении Западной Германии.

Коррупция среди лисынмановских чиновников

ПХЕНЬЯН, 21 февраля. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщило о новых случаях мошенничества и растрат в лисынмановском государственном аппарате. По сведениям южнокорейской газеты «Генъян синмун», 9 министров и высокопоставленных чиновников лисынманов-

ского правительства присвоили себе более 86 миллионов хван из фонда для закупки зерна. Недавно было раскрыто хищение средств в министерстве сельского хозяйства. 19 высокопоставленных чиновников лисынманов-

ского правительства присвоили себе более 86 миллионов хван из фонда для закупки зерна. Недавно было раскрыто хищение средств в министерстве сельского хозяйства. 19 высокопоставленных чиновников лисынманов-

Боннские власти готовят судебный процесс против социал-демократической партии Германии

БЕРЛИН, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению берлинского радио, председатель комиссии по общегерманским и берлинским вопросам западногерманского бундестага социал-демократ Венер сообщил, что правительство Аденауэра подготавливает процесс против социал-демократической пар-

тии Германии по обвинению ее в измене родине. В настоящее время, сказал Венер, в Бонне заняты сбором материала для этого процесса, который будет проводиться подобно процессу против Коммунистической партии Германии.

Бирманская газета о переброске чанкайшистских бандитов в Северный Лаос

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер из Рангуги, ссылаясь на бирмансскую газету «Нью-Йорк таймс оф Бирма», сообщает, что примерно в 40 милях от бирмано-индокитайской границы, в городе Монг Хинг (Северный

Лаос) сосредоточились крупные силы гоминдановских бандитов.

Отмечают, что гоминдановцы были доставлены в район Монг Хинг на 27 транс-

порных самолетах «неизвестной национальной принадлежности».

Извещения

Сегодня в 10 часов утра и 6 часов вечера в зале сессий горисполкома созывается инструктивное совещание председателей и секретарей окружных избирательных комиссий Молотовского и Орджоникидзевского районов по выборам в городской Совет депутатов трудящихся.

Городская избирательная комиссия.

Библиотека горкома КПСС (ул. Кутузова, № 7) проводит перерегистрацию читателей на 1955 г.

Просьба к товарищам, имеющим абонементы в библиотеке горкома КПСС, пройти перерегистрацию.

Библиотека работает с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации Сталинского ГК КПСС.

25 февраля в 7 часов вечера в библиотеке горкома КПСС (ул. Кутузова, № 7) в помощь изучающим политэкономию состоится лекция на тему: «Заработка пла-

зы». Лектор тов. Шеин.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

25 февраля в 6 час. вечера состоится очередная научная конференция кафедры стоматологии Института усовершенствования врачей совместно с городскими врача-ми.

Кафедра стоматологии Института усовершенствования врачей.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

ГОРТЕАТР

24 февраля

ПОДДУБЕНСКИЕ ЧАСТУШКИ

23 февраля спектакль

Поддубенские частушки отменяется.

Приобретенные билеты действительны на 2 марта на спектакль,

ПОДДУБЕНСКИЕ ЧАСТУШКИ

КЛУБ им. КАЛИНИНА

С 21 февраля 1955 г.

новый художественный фильм

«ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»

Начало: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20,

8-10, 10 ч. вечера.

Сталинскому мясокомбинату ТРЕБУЮТСЯ

токарь, кузнец, грузчики и ученики скотобойщицы.

Типографии города Сталинска ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ

Обращаться по адресу: пр. Курако, 18, с 9 ч. утра до 5 ч. вечера.

Сталинской МРЗК Главвторсыре ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

старший бухгалтер на самостоятельный баланс, заготовители вторсыре и производитель машинистка.

Адрес: Садгород, ул. Комсомольская.

№ 11.

Кузнецкому цементному заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики.

Обращаться в отдел к